

市防指发布紧急通知

做好流域洪水防御

长沙晚报7月28日讯(全媒体记者 舒元臻 通讯员 肖剑锋 实习生 石莉莉)28日,长沙市防汛抗旱指挥部发布《关于做好流域洪水防御工作的紧急通知》。

《通知》指出,受台风“格美”带来的强降雨影响,全市“一江六河”水位全面上涨。根据水文部门最新预测,7月28日晚,湘江、浏阳河、捞

刀河将超警戒水位,7月30日前后,湘江长沙站、浏阳河梨洲站和捞刀河罗汉庄站水位将接近保证水位。

为做好流域洪水防御,具体通知如下:扎实做好巡堤查险。按照《长沙市巡堤查险实施细则》有关要求,立即组织巡堤查险,28日19时前人员上堤到位。要重点对湘江、浏阳河、

捞刀河超警戒水位堤段、前期出险堤段、历史险工险段、穿堤建筑物等部位开展巡查检查,确保及早发现险情隐患,及时进行先期处置。

精准进行监测预警。紧盯雨水汛情变化,加强会商研判,掌握洪水发展趋势,及时将洪水预警传达到地方政府和有关工程单位,强化受洪水威胁的滨水区域管制。

科学开展防洪调度。统筹上下游、干支流洪水防御,兼顾外洪和内涝。切实抓好干流水闸及沿线泵站的调度,确保工程安全和流域防洪安全。

强力抓好应急处置。要组织做好抢险技术专家组、抢险队伍的靠前备勤和防汛抢险物资设备的前置储备,确保险情发生后,第一时间开展应急处置。

重点区域“人车等雨”,长沙迎战强降雨

长沙晚报7月28日讯(全媒体记者 孙占锋)27日至28日,为迎战本轮强降雨,市城区防办联动各区城区防办前置布防,积极应对、科学调度,有效处置了多处路面积水情况。

28日下午,车站中路、五一大道、朝阳路区域部分路段出现路面积水,影响车辆正常通行。“各部门出动设备车辆30多台,通过机排、自排,路面积水正在逐渐消退,半小时不到水位已下降10多厘米。”芙蓉区市政设施维护中心维护部副部长杨旺告诉记者,在此值守的市城区防办、芙蓉区城区防办、抢险队积极应对,紧急采取了抢险排水措施。

记者从长沙市住建局获悉,按照市防指防汛Ⅳ级应急响应要求,28日8时起,长沙市启动城区防涝排渍Ⅳ级应急响应,并于13:30将城区防涝排渍应急响应提升至Ⅲ级。截至28日18时,本轮降雨城区共发现积水点65处,已处置完成57处,剩余8处正在处置中。28日8时至16时,各区城区防办、城管桥隧组织人员上路巡查,易涝积水点安排专人负责值班值守,出动车辆设备557台次,出动人员1999人进行巡查处置。

另外,为迎战本轮强降雨,各区城区防办、市城防办成员单位,科学调度城区排渍泵站及时开机,应排尽排,做好重点内涝点“人车等雨”,强化城区通江闸门、拍门巡查防守,严防江水倒灌。同时,强化建筑工地管理,收到大风、强降雨预警时,停止相关建筑工地施工,确保户外作业、塔吊作业等安全;督促物业管理单位备足沙袋、挡水板、防水布、排水泵等防汛物资和应急队伍,做好防范应对,确保地下车库安全。



扫码看辣视频
拍摄/孙占峰 剪辑/邓迪

7月28日16时许,市政人员在车站路火车站路段进行排水作业。
长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

全市防汛四级应急响应提升至三级 湘江长沙站将于30日2时左右出现洪峰

长沙晚报7月28日讯(全媒体记者 舒元臻 实习生 石莉莉)28日,记者获悉,根据当前天气形势和江河水情预测,经会商研判,市防指决定:自7月28日12时30分起,将全市防汛四级应急响应提升至三级。

28日,长沙市水文局发布超警信息:28日20时40分,湘江干流长沙站水位36米,达到警戒水位(36米),目前水势为“涨”。

记者从市水文部门了解到,28日20时,湘江流域长沙站以上干支流水位持续上涨,支流涓水射埠站水位超过保证水位,当前在警戒水位以上的站点共有11个。

受27日至28日降雨影响,“一江六河”控制站水位均有上涨。市水文部门预计,湘江长沙站将于30日2时左右出现洪峰,洪峰水位为38米至38.5米(保证水位38.37米);“六河”河口段受湘江水位顶托影响,水位将继续上涨2米至3米,其中浏阳河梨洲站将于30日2时左右出现洪峰,洪峰水位37.5米左右,超过警戒水位(36米)1.5米;捞刀河罗汉庄站将于30日2时左右出现洪峰,洪峰水位35.5米左右,超过警戒水位(34米)1.5米;沩水宁乡站将于29日2时左右出现洪峰,洪峰水位42.3米左右,接近警戒水位(42.5米)。

应急管理部派工作组赴湖南南岳山体滑坡现场指导救援处置

新华社北京7月28日电(记者 周圆 王聿昊)记者28日从应急管理部获悉,应急管理部当日启动针对湖南的国家地质灾害四级应急响应,并派出工作组赶赴衡阳市南岳区山体滑坡现场指导人员搜救、监测预警、抢险救援等工作。

28日8时许,因山洪引发山体滑坡,南岳区寿岳乡岳林村一民房被冲

倒,造成人员伤亡。国家防总办公室、应急管理部当日组织有关方面开展防汛防台风专题联合会商,并专题调度湖南督促做好衡阳市南岳区山体滑坡人员搜救和应急处置工作。

应急管理部有关负责人指出,要加密滚动预报预警,强化重点地区专业隐患排查,紧盯山洪灾害风险区、地质灾害隐患点、病险水库、城乡易涝点

等薄弱环节,持续做好水库堤防等巡查防守。要高度重视提前转移避险,进一步细化落实临灾预警“叫应”机制和“隐患点+风险区”双控要求,必要时做好扩面转移,最大限度减少人员伤亡。要重点关注暑假期间山区民宿、旅游景区、户外网红打卡地、农家乐以及在建设工程工地等地,强降雨区要果断采取“关停撤转”等管控措施。

湖南衡阳南岳区突发山体滑坡已致15人遇难 现场救援结束

新华社长沙7月28日电 记者28日从湖南省应急指挥中心获悉,湖南衡阳南岳区突发山体滑坡已致15人遇难、6人受伤。目前,现场

救援工作结束,受伤人员已送往医院救治。

当日8时许,南岳区寿岳乡岳林村因山洪引发山体滑坡,冲垮一栋民房。事件发生后,各级紧急调派消防、公安、民兵、专业救援机构等300余人开展现场搜救,并调集专业医疗力量赶赴现场。

暑假后半场,不妨试试“低配”方案

长沙晚报7月28日讯(全媒体记者 张炎炎 刘丹 实习生 孟湘)暑假过半,老母亲们还好吗?掐指一算,离秋季开学还有将近一个月时间,如何让暑假后半程母亲不累,不妨带着娃一起做减法,过一过“低配暑假”。

舍弃“高配暑假”,孩子开始留心生活了

“国外研学14天13晚,3.6万元;国内研学6天5晚,6800元……”想起7月初那段时间的焦虑,长沙市民杨女士有点唏嘘:“之前参加过英语亲子营,也没觉得儿子有多少改变。”最终,她决定停下研学步伐,请好年假带着儿子回湘西老家住了半个月。

“比起动辄几千几万元的研学费用,湘西老家之行简直就是‘低配’。”杨女士给记者算了笔账,在湘西老家,住宿吃饭几乎不要钱,最大的开销是往返高铁票。孩子在家门口的小溪、山谷间就能玩上一整天,“半个月总共花费不到1500元”。

最让杨女士惊喜的是,儿子皮肤黑了胆子大了,变得更有“男孩子的野性”。“走马观花的研学没见他有多少回味,倒是下水摸鱼、夜捕萤火虫他反复和别人说。”杨女士发现,回到长沙后,儿子对身边景色、事物明显留心了,会打着手电寻找小区花园里的“演唱家”,会观察圭塘河里的小鱼。

“高配”背后折射的是父母焦虑

“妈妈给我报了游泳班、书法班,再加上一直在上的数学和物理网课,这个暑假我怕是没有什么机会出去玩了。”南雅中学初二学生萱萱(化名)沮丧地说。大同第二小学四年级学生华华(化名)也在暑假被填得满满的:“平时就在上的钢琴课和画画课,暑假期间都有考级安排。”

“不怕同学是学霸,就怕学霸放暑假。”面对漫长假期,不少家长会不自觉感到焦虑,生怕自家孩子荒废时光落于人后,于是开启暑假“疯狂升级”模式,各种兴趣班、考级班安排

得明明白白,不少孩子直呼“放假比上学还累”。

“五年级的暑假要把握好”“六升七的暑假是个分水岭”“初二暑假不利用好就完了”……短视频平台“教育博主”贩卖焦虑让家长更卷。

“过于‘充实’的暑假安排,其实背后折射的是父母的焦虑。”一位小学六年级的班主任发现一个有意思的现象,那些暑假疯狂补课的同学,刚开学就有明显的疲态和厌学情绪,“暑假适当放空、玩够了的孩子,在新学期前段学习热情度更高”。

“低配”不等于低质,高质量陪伴是核心

其实,今年夏天已经有不少家长开始反思,研学、补习这些暑假“高配”配方,属于典型的“高投入低回报”。与之相对的,则是“低配暑假”带来的惊喜。

所谓“低配”,就是倡导简单朴实的生活方式,不额外安排奢侈的体验活动,减少不必要的物质负担,而专注于精神和情感的富足。

张女士今年暑假之初就和女儿拟定了“暑假最想完成的十件小事”,包括搭建主题乐高、做一餐美味蛋炒饭、逛一天长沙老街等。这些事都是母女俩利用周末或者晚上完成的,“女儿的蛋炒饭现在水平比我都高。”张女士笑着说。

“儿子想买块近2000元的电话手表,这对我们普通的打工仔来说,太奢侈了。”市民王先生是一名滴滴司机,面对儿子的请求,他没有直接拒绝,而是选择带儿子小王同学摆地摊赚手表钱。“我们把家里的二手书、二手玩具放在小区卖,摆了一个星期卖了200元钱。”王先生说,经过摆地摊这件事后,儿子开始理解赚钱的辛苦,“最让我感动的是,他主动说要拿这些钱给我买防晒衣。”不仅如此,有了这次生活体验,小王同学反而变得有学习内驱力了。

暑假后半场,家长们不妨设计一场“低配”计划,多抽出时间陪伴孩子,让孩子真正参与一些与生活息息相关的活动,这样他们才会收获更真实的感受。

《上接1版》

除了一次性奖励外,未来如有需要,还可继续申请5000元/人·年的发展奖学金。希望能够助力励志学子们更从容自信地迎接新生活、新挑战,全面发展,勇敢追梦。

除了励志的准大学生外,晚报帮帮团·公益助学大行动还将奖励那些励志的准高中生们,奖励对象为那些身处逆境却自强不息,且在2024年长沙中考中取得优异成绩的励志学子。对入选公益助学计划的中考考生,长沙晚报将携手爱心人士及企业,为他们提供一定数

额的励志奖学金。

如果你身边有符合条件的励志学子,或者你自己就是追梦路上的逆境学子,可以通过长沙晚报全媒体群众工作平台报名,在平台上留言将个人情况说明、中/高考成绩、录取学校及联系方式告诉我们。

赠人玫瑰,手有余香。如果您是爱心企业或个人,愿意为逆境学子贡献一份爱心,或为他们提供一个勤工俭学的岗位,也请拨打长沙晚报热线0731-82220000或记者手机号码13187211179。

社会主义核心价值观

富强 FU QIANG	民主 MIN ZHU	文明 WEN MING	和谐 HE XIE
自由 ZI YOU	平等 PING DENG	公正 GONG ZHENG	法治 FA ZHI
爱国 AI GUO	敬业 JING YE	诚信 CHENG XIN	友善 YOU SHAN

中共长沙市委宣传部
长沙市文明办 宣